

НАМЯ РУДА

№ 63 (889)

СРЕДА

31

М А Я

1950 года

Цена 15 коп.

Орган сланцевского райкома ВКП(б)
Лонного Совета депутатов трудящихся

ЗНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ЗЕМЛЯ — ЩЕНА И НЕПРИКОСНОВЕННА

ском Уставе сельской артели, — этом аконе построения нота в советской деовпросу об охране той земли отведен авных мест.

заннимася артелью каа другая земля в говортис в Уставе — ест общепародная енная собстенность. сго закона рабочеого государства, заа артелью в бестользование, то ест и не подлежит ни дае, ни сдаче арренду.

1939 году Центральет парти и Советствество в специальновлении «О мерах общепвенных земель от расхищения» осуеетунное расхищение ных колхозных зеа антипартийную и арственную практику. еду ЦК ВКП(б) и Состров Союза ССР вновь ликвидировать наУстава сельскохозияртели, решительно, с фактами расхищения колхозных

ове указаний партильства проделана большота по ликвидации ий в колхозном землани. Колхозам были земли, самовольные у них различныденями и организа

сы колхозного строя неусицо следить за общепвенные земзов оставались неприными, чтобы всякие расхищения общепель пресекались сашительным образом.

находятся и сейчас ди, которые непрочся земель, принадлеолахозу. В деревне Рырудиенского сельсовета, едавно обнаружилось, салные колхозники салрасширили свои прие участки, доведя их — 0,60 гектара. За один

день, здесь было «найдено» около 3 гектаров общественной земли, расхищенной у колхоза.

Нет необходимости доказывать, что подобного рода факты нетерпимы. Кража земли, принадлежащей государству, является тяжким преступлением. Лица, протянувшие руку к общественной собственности, как показывают данные расследования, как правило, работают в колхозе недобросовестно. Они раздувают свое подобное хозяйство за счет ущемления интересов коллектива, не выходят вовремя на работу, прогуливают, но зато всячески заботятся о своем личном, индивидуальном хозяйстве, днями продавая на собственных огородах.

К сожалению, деревня Рыжиково не является исключением в нашем районе. 25 мая исполком районного Совета депутатов трудящихся специально разбирает вопрос о фактах расхищения общественных земель в колхозе имени 17-го Партсъезда. Оказалось, что рабочие и служащие, проживающие в деревне Малые Поля, пользуясь попустительством правления колхоза и сельского Совета, безо всякого угрызнения совести «отхватили» у колхоза землю для своих огородов.

Правление колхоза имени 17-го Партсъезда не только не препятствовало разбазариванию земли, а, наоборот, содействовало этому злоупотреблению. Оно, вопреки существующим законам о строгом ведении шнуровой книги, утвержденной райисполкомом, просто... отменило решение вышестоящих инстанций о выделении земли рабочим и служащим и произвольно увеличило частные огороды.

Учитывая наличие таких антигосударственных проявлений в некоторых колхозах нашего района, исполком вынес решение о повсеместном объеме приусадебных участков, создав для этого специальную комиссию.

Правления колхозов и сельские Советы обязаны провести этот обмер самым тщательным образом, не давая никаких поблажек расхищителям общественной земли.

Шахтер-композитор

АНО. Потомственный дошахтер Павел Степанович Кабанов недавно из Москвы от Главной ий редакции Комитета формации такое извещение планируем концерт из есей. Дату и час перадарта сообщим".
Композитор П. Дмитриев-Каанком многим радослунашей страны. Его песоможет отныне отаковосчитать" (на словаго поэта П. Беспощадо-

го), «По над Доном буйной песней», «Добрый вечер, девушки!» и «Горняк» (слова этих песен написаны самим композитором) часто исполняются хором Комитета радиоинформации.

Автор этих песен, шахтер-забойщик, ныне работает инструктором горнопромышленного училища шахтерского поселка в Рутченково.

Сейчас П. Дмитриев-Кабанов с группой других местных композиторов идет ко Дню шахтера кантату.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Производственные успехи — в подарок сессии

С большим трудовым подъемом готовятся встретить 1-ю сессию Верховного Совета СССР коллектив Центральной электростанции. В честь предстоящей сессии бригада топливподачи Нины Щелчковой взяла на себя обязательство выполнить план мая на 150 процентов. Но с первых же дней сменная выработка этой бригады стала доходить до 160 процентов.

В турбинном цехе бригада ремонтников, которой руководит коммунист т. Покинчереда, годовую ревизию турбины закончила за 8 дней, вместо 15, как предусматривалось планом, выполняя в эти дни нормы на 180—190 процентов.

Особенно хорошо потрудились машинисты-турбинисты этой бригады кандидат партии т. Степанов и т. Баранов.

В социалистическом соревновании коллектива электростанции впереди идет смена, где начальником сменной инженер т. Рудов. Бригада зольщиков этой смены, руководимая т. Тимофеевой, ежедневно выполняет нормы не меньше, чем на 150 процентов. Отлично трудятся, борясь за экономию топлива,

старший кочегар т. Агафонов и ведущий кочегар т. Дмитриев. Уважением коллектива неизменно пользуется молодая работница химического цеха, комсомолка Трифонова.

Всеми силами добиваясь рационализации производства, коллектив электростанции сумел достичь значительных успехов. Переведя один котел с крупного топлива на мелкое, что позволило использовать все отбросы и сланцевую пыль, коллектив сумел увеличить паростем котла вдвое.

Борясь за экономию и снижение себестоимости электроэнергии, работники электростанции добились снижения себестоимости киловаттчаса, выполнив план выработки электроэнергии за сегоднешний день на 120,2 процента.

Коллектив Центральной электростанции во главе с коммунистами, готовится образцово встретить день открытия 1-й сессии Верховного Совета СССР встретить новыми производственными победами.

З. Юрьев.

Во имя урожая

Здесь шла война. Здесь бой прогромыхал, разрывая. Горячей сталью землю перепахал. Но день настал, и плуг перепыхал. Ее опять во имя урожая.

Здесь зашумят колосьями литыми. Хлеба по грудь. И знойным летним днем. Сюда придет полюбоваться ими Израненный колхозный агроном:

Здесь смерть прошла — теперь хлеба здесь встали. Он улыбнется: это счастье — жить. Чтoб из земли, впитавшей силу стали, стальную крепость в колос перестал. Ю. ЗУБОВ.

В колхозах района

В колхозах района заканчивается посадка картофеля. Завершили эту работу полеводы артелей «Шахтер» и «Обновленная земля».

Колхозники сельхозартели имени Ленина, где председателем тов. Сергеев, ведут сверхплановую посадку картофеля. Уже посажено больше гектара. Приступают к сверхплановой посадке картофеля и в колхозе имени Калинина.

По нашей ОБЛАСТИ

Расширяются посевы люпина

Совхозы и колхозы области, осваивая травопольные севообороты, расширяют посевы ценной бобовой культуры — люпина. В сельскохозяйственных артелях имени Кирова и «Рассвет», Лужского района, уже засеяны люпином на семена и зеленые удобрения десятки гектаров. В колхозах имени Иданава и «Пятилетка», этого же района, сеют кормовой люпин. Расши-

рили посевы этой культуры сельскохозяйственные артели Володосовского, Осьминского, Тихвинского и других районов области.

Ниче в Ленинградской области люпин впервые сеется в большом масштабе. Площадь, занятая под этой культурой, увеличивается, по сравнению с прошлым годом почти в 5 раз. (ЛенТАСС).

Помощь ученых колхозникам

Всесоюзный институт защиты растений, находящийся в Ленинграде, направил в Кингисеппский район группу научных сотрудников. Они руководят практическими мероприятиями по защите урожая от вредителей и болезней.

При непосредственном уча-

стии ученых в 13 колхозах района было произведено протравливание посевного зерна.

Работники института помогли колхозам также в борьбе с грызунами и различными вредителями рассадных культур в парниках. (ЛенТАСС).

Новая корчевальная машина

На заводе «Промет» закончилась сборка образца корчевальной тракторной лебедки. Применение новых лебедок ускорит и облегчит процесс корчевания. Конструкция машины разработана проектной конст-

рукторской конторой «Строймехмонтаж» Министрстроя строительного и дорожного машиностроения.

В нынешнем году завод выпустит 250 таких машин. (ЛенТАСС).



Ленинград. Академик И. В. Гребенчиков в институте химии и силикатов Академии наук СССР проводит исследования разнообразных соединений кремния. Эти исследования дают научную основу для развития и совершенствования технологии производства стекла, цемента и т. д.
На снимке: депутат Верховного Совета СССР лауреат Сталинской премии академик И. В. Гребенчиков в своей лаборатории. Фото И. Караваяев.

Прессбюро ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Воспитание коммунистов — главная задача парторганизаций

В составе парторганизации треста «Ленинградгазстрой» свыше 87 процентов коммунистов, которые приняты в нашу партию в годы Великой Отечественной войны и сразу же после ее окончания. Чтобы подготовить их и воспитать зрелыми ленинцами, партийному бюро и цеховым парторганизациям требуется проявить немало заботы.

Задача воспитания членов и кандидатов партии приобретает особо актуальное значение, когда советский народ под руководством большевистской партии, одержав историческую победу в строительстве социалистического общества, совершает переход от социализма к коммунизму.

Выполняя указания вождя нашей партии и советского народа товарища Сталина, партийная организация треста одной из основных форм воспитания коммунистов считала повышение их идейно-политического уровня в сети партийного просвещения.

Лучшие силы парторганизации были выделены в качестве пропагандистов: тт. Экин, Ковалев, Егоров, Поляков, Тельных, консультантами: тт. Комаров, Андреев, Курочкин, Гребенюк.

Большинство коммунистов учатся в пяти кружках, изучающих послеоктябрьский период истории партии, и в политехнике. 38 человек из партийного актива занимаются самостоятельно.

Систематическая учеба в кружках, и особенно у большинства самостоятельно изучающих, привила вкус к работе над книгой: у многих появилась тяга к более глубокому освоению проходимого материала. Умение увязать исторические явления с вопросами современности дает возможность товарищам с большей политической остротой рассматривать деятельность нашей партии в вопросах внутренней и внешней политики.

В 1949—1950 учебном году значительно выросли коммунисты тт. Шилкин, Борисов, Лавыгин, Круглов, Васильев, Нисневич, Горьков и многие другие.

Важнейшей задачей парторганизации остается и дальше повышать идейно-политический уровень коммунистов и в первую очередь организованно закончить учебный год, подтянуть отстающие отдельные коммунисты, имевшие пропуски заня-

тий и с опозданием приступивших к самостоятельному изучению.

Второй важнейшей формой воспитания коммунистов являются партийные собрания. В условиях нашей парторганизации в течение месяца каждый коммунист должен быть на двух общих партийных собраниях (цеховом и общетрестовском).

Практика показала, что чем выше уровень идейно-политического содержания проводимых партийных собраний, чем больше критики и самокритики в докладе по обсуждаемому вопросу, тем выше интерес к собранию у коммунистов, тем больше коммунистов участвует в обсуждении вопросов, стоящих на повестке дня собрания. Меньше стало случаев, когда коммунисты, подвергаясь критике, выступают только с личным оправданием или с целью того, чтобы дать «справку», нередко сводящуюся к «отдаче» на критику. Большинство коммунистов стало правильно воспринимать критику и быстрее реагировать на критические замечания, устраняя подмеченные недостатки. Это, конечно, пришло не самоотом. Правильному пониманию критики и самокритики способствовала установившаяся практика контроля за выполнением критических замечаний и предложений коммунистов.

Поручения, данные коммунистам в подготовке вопросов к общим собраниям и заслушивания докладов участвующих в подготовке вопроса, являются также оправдавшим себя методом воспитания коммунистов в духе ответственности за работу парторганизации.

Прошедшие отчетно-выборные собрания в цеховых парторганизациях треста со всей очевидностью отмечают, что за истекший год значительно повысился уровень внутрипартийной работы, поднялась активность самих коммунистов, повысился интерес к судьбе членов и кандидатов партии, которые не посещают партийных собраний, не учатся, несвоевременно уплачивают членские взносы. Таких у нас три человека: тт. Яковлев, Козловский и Красноселев.

Коммунисты справедливо обеспокоены тем, что побуждо этих товарищей стать на такой путь, и требуют от вновь избранных членов бюро детально разобраться и вернуть данных товарищей к активно-

му участию в жизни парторганизации.

Третьей формой воспитания коммунистов наша партийная организация считала постоянные и периодические поручения коммунистам, с учетом их способностей и личного призвания. Самая распространенная форма постоянных поручений — это агитатор на производственном участке. Самое главное, что к этому партийному поручению не отнесешься формально и односторонне. Здесь мало читать газету, провести беседу из вступительной или международной жизни. Условия настоятельно требуют проявить личный пример в выполнении и перевыполнении производственных норм, быть примером в быту, в общественной жизни и т. д.

Самое отрадное то, что абсолютное большинство коммунистов крепко заняло свое место передовиков в производстве, и по-настоящему обеспечивает свою авангардную роль. К ним в первую очередь относятся тт. Сироткин, Борисов, Лавыгин, Пуриш, Львов, Васильев, Шитиков, Федотов, Сивый и многие другие.

Хорошей школой для агитаторов-коммунистов явились прошедшие выборы в Верховный Совет СССР. Многие товарищи поняли, что они не могут жить на квартиры в избирательных неподготовленными. И они готовились, изучая не только Положение о выборах и Конституцию СССР, но и вопросы внутреннего и международного положения Советского Союза.

Усиление внутрипартийной работы дало возможность парторганизации принять в члены партии всех кандидатов с просроченным кандидатским сроком и принять более 10 человек лучших производственников нашего треста кандидатами в члены ВКП(б). Большинство принятых товарищей — актив комсомольской организации, что тоже является свидетельством усиления партийной работы среди комсомольской организации.

По естественно, что в деле воспитания коммунистов сделано еще далеко не все. Еще много нерешенных вопросов, но очень важно, что секретари цеховых парторганизаций и каждый коммунист вполне понимают, что теперь главная задача — в воспитании большевиков.

Г. Челпанов,
секретарь партбюро треста «Ленинградгазстрой».

Агитаторы в колхозе

Агитколлектив колхоза имени Ленина в период подготовки и проведения весеннего сева проделал значительную работу.

Систематически проводились доклады и беседы на общеполитические темы, четки газет среди колхозников.

Регулярно выпускается стенная газета и листки «Молнии», где популяризуется опыт передовиков, бичуются лодыри. Газета является мобилизующим органом во всей работе колхоза. Систематически выполняются Доски показателей.

На прошедшем семинаре агитаторы обменялись опытом, вскрыли недостатки в агитационной работе.

Месяц назад секретарем парторганизации избран т. Архипов, который должен руководить агитаторами и контролировать их, но т. Архипов этому вопросу не уделяет постоянного внимания. Нет учета проводимой агитационной работы. Например, т. Карпов не знает, где он проводил беседы и какие, тов. Петрова учета проделанной работы не ведет.

Семинары по обмену опытом работы будут проходить еженедельно. Агитаторы расскажут о проделанной работе за прошедшую неделю, заслушают информацию председателя сельсовета и председателя колхоза о работе, проведенной на весеннем севе, и об очередных задачах на ближайшую неделю.

Необходимо усилить агитационно-массовую работу, перейти ее в поле, непосредственно на летние работы, довести слово большевистской правды до каждого колхозника.

А. Комаровская.



Инженер Лобачев знался

Сейчас на всех участках и стройках организованы стажеровские вахты в честь открытия сессии Верховного Совета СССР. Коллектив второго участка шахты № 1 также стремится повысить производительность труда. Но из-за отсутствия технического руководства лучшие бригады этого участка — коммунисты т. Козлова, комсомолец т. Богданов и почетного шахтера т. Галкина простаивают.

При проверке коллективного договора на общем собрании рабочие этого участка подвергли резкой критике начальника Г. И. Лобачева, как не обеспечившего руководство участком.

Приемка и браковка работы на участках не производится. Лучшие бригады работают на добыче не по 8 часов, а по 4—5 часов в смену. Врубашинщики, бурильщики, бутчики выходят

на работу когда им заблагорассудится.

Вместо того, чтобы выявить имеющиеся недостатки, начальник участка т. Лобачев, наоборот, по другому пути, занялся шпалкой. Приходит на партию в трезвом виде, грубо обращается с рабочими. Так, например, были нанесены оскорбления комсомольцу — врубашинщику т. Шарину, слесарю т. Лавву и горному мастеру т. Лавко.

Когда рабочие при сборке коллективного договора на собрании критиковали Лобачева, он покинул собрание и больше не появился.

23—24 мая на участке отсутствовал порожняк. Вследствие этого, чтобы принять меры к ликвидации этого недостатка, Лобачев вынужден был простоять по добыче «наблюдателя» за ставком шахты.

П. Нефедов, И. Лавинин, А. Павлов и другие.

Десятник Гусаков не помогает молодым рабочим

На третьем строительном участке треста «Ленинградгазстрой» комсомольская бригада каменщиков, руководимая т. Игнатьевым и работающая на строительстве 12-квартирного жилого дома, взяла на себя обязательство закончить кладку дома к 1 июля.

Но десятник строительства т. Гусаков не уделяет должного внимания организации труда этой бригады, не помогает молодым каменщикам с целью выполнить взятое ими высокое обязательство.

В качестве примера можно привести такие факты: выделенная для подвоза материала на этот объект, опаздывает на полтора часа, нет лесов. Все это вынужденным простоями, в ущерб дорогого времени. Вследствие этого дома не транспортируются, и каменщикам нужны сами обеспечивать кирпичом «дедовские» сбоям, подавая его к рабочему месту носилками или на тележках.

Последние наши выступления

«За работу не оплачено»

В № 32 (858) газеты «Знамя Труда» была опубликована заметка Н. Александрова, рассказывающая о том, что плотникам, работавшим в прошлом году на оборудовании Савинновичинского междунки, за работу полностью не оплачено.

Зав. райздравотделом тов. Воробьев, куда была направлена заметка, сообщил в редакцию, что работу по восстановлению Савинновичинского ме-

пункта проводил сельский Совет на что ему было ассигновано 10.000 рублей. Но из-за отсутствия руководства строительным управлением руководителем был составлен план строительства, который только на 1.900 рублей, в том числе, образом, возможность оплаты работы в 1949 году была этому вопросу ответ в редакцию должен дать руководитель новичинского сельсовета.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Редакция получила письмо, в котором рассказывалось о имеющихся безобразиях в столовой № 1 ОРСа треста «Ленинградгазстрой». В письме указывалось, что официантка Каляева медленно обслуживает потребителей, грубо обращается с ними.

Начальник ОРСа треста «Ленинградгазстрой» тов. Цезарев,

куда было направлено письмо, сообщил в редакцию, что эти указания в письме не были учтены.

Официантка столовой Т. Каляева предупреждена заведующей столовой Шестовой, принятой мер по улучшению обслуживания клиентов, боты отстранена.

Предложения приняты, но не внедрены

на сортировке вто-
м, мне, как слесарю,
си повседневно иметь
механизмами. Произво-
ства труда всего кол-
шахты завесит глав-
зом от того, насколько
образно используются
Каждая неисправ-
ганизма, будь то кон-
тая или возникшая в
оты, влетит за собой
снижение производи-
т. Вот почему очень
е только правильно
ать механизм, но и
улучшить его, совер-
ать.

на железнодорожный
транспортер сделана
в середине сужена.
ашина бывают по фор-
меру разные. Тонкий,
ительно широкий и
кусок к бункеру под-
робным, он застре-
том случае приходит-
у приостаивать, в
участить скопившийся
Я предложил «расши-
ку по длине транспор-
» обеспечит более сво-
проход сланца у бун-

пор у нас нередко
аблюдать такую кар-
атучие транспортеры

сортировки работают. Вдруг все
приостаивается. Десять —
пятнадцать человек собираются
к транспортеру и вручную пе-
рекатывают его на другое ме-
сто. Расходуется на это, вместе
со сборами людей, 15—30 ми-
нут, причем в смену таких
остановок иногда бывает 3—4.

Дело в том, что сланец из
бункера во время не убирает-
ся, под транспортером его на-
капливается столько, что даль-
ше работать нельзя, нужно пе-
рекатывать механизм. Завод-
ской конструкцией предусмот-
рен для этого специальный мо-
тор, но цепь «галля», посред-
ством которой вращаются ше-
стерни, рвется. Звенья цепи в
местах сочленения не выдержива-
ют нагрузки. Мною было
предложено усилить эти звенья.

Бывают простои из-за разры-
ва ленты транспортеров. Как
известно, лента движется на
роликах. Куски сланца, падая
на ленту, часто сбивают роли-
ки, особенно если лента натя-
нута слабо. В таком случае
выходят из строя сначала один,
потом второй, третий ролик,
лента, провисая, движется по
кривштейнам, она резко изна-
шивается, иногда рвется, оста-
навливает работу механизмов.
Я рекомендовал на транспорте-

ре сделать специальные метал-
лические «стола» на уронне
роликов, которые бы принимали
на себя удары падающих
кусков сланца на ленту, предо-
храняя тем самым ролик.

Все эти предложения обще-
ственно-смотровой комиссией,
созданной в период месячника
смотра организации труда и
рационализаторской работы,
приняты, меня премировали,
но предложения все-таки до
сих пор не внедрены в произ-
водство.

Что можно сделать самому —
я делаю. Например, я сам сде-
лал простейшей формы ограни-
читель для скреперной леден-
ки. Теперь трос не спадает.
Но внедрить предложения, о
которых речь шла выше, мож-
но только после изготовления
соответствующих частей в ма-
стерской шахты или в цент-
рально-механической мастер-
ской треста.

А пока от предложений, хоть
они и признаны нужными и
целесообразными для практи-
ческого применения, никакой
пользы нет, так как принять
их одно, а внедрить — другое.

С. Лаврентьев,
слесарь сортировки шахты № 2.

Агроном Данилина не оказывает помощи

Колхоз «Восход», Чернов-
ского сельсовета, один из круп-
ных колхозов района. Чтобы
успешно развивать все отрасли
такого крупного общественного
хозяйства, должна быть повы-
шена руководящая роль не
только председателя колхоза и
членов правления, но и спе-
циалистов сельского хозяйства
и, в первую очередь, участко-
вого агронома.

Какую же оказывает помощь
в развитии общественного хо-
зяйства колхоза участковый
агроном Руденской МТС тов.
Данилина? Нужно прямо ска-
зать, что надлежащей помощи
привлечение колхоза от агронома
не видит.

Взять хотя бы вопросы пла-
нирования. В колхозе до сих
пор не закончено составление
производственного плана, из-за
этого бригады колхоза не
знали, что и где сеять. По го-
сударственному плану сельско-
хозяйственных работ в колхозе
«Восход» должно быть подня-
то в весенний период 17 га
перелогов и залежей, 55 га
малопродуктивных лугов и па-
сбищ, надо распахать под за-
лужение и освоить новых зе-
мель на площади 46 га. Места
распахки этих земель по ви-
не участкового агронома т. Да-
нилиной до сих пор не опре-
делены.

Не лучше обстоит дело у
тов. Данилиной и с выполне-
нием агротехнических меро-
приятий. Из-за отсутствия на-
лежащего агротехнического
контроля в колхозе была до-
пущена недоброкачественная
вскапка на площади 7 гекта-
ров. Имеющиеся парниковое хо-
зяйство запущено. Своеремен-
ный уход за рассадой отсут-
ствует — она сильно отстает в ро-

сте. Допускается посадка кар-
тофеля без внесения навоза,
что по агротехническим прави-
лам не разрешается.

План внедрения новой тех-
ники в сельскохозяйственное
производство по участку дале-
ко не выполнен (яровизация
зерновых, приготовление свои-
ми силами гранулированного
суперфосфата, применение пи-
трома, азотобактерина, закла-
дка опытов, известкование
почв, посев многолетних трав
и т. д.).

Далеко неполный перечень
невыполнения важнейших аг-
ротехнических мероприятий уже
характеризует лицо участково-
го агронома т. Данилиной. Она
совершенно не уделяет внима-
ния вопросам правильной ор-
ганизации труда в колхозе,
укреплению производственных
бригад, как основной формы
организации труда в колхозе,
правильному сочетанию работы
полевых бригад с тракторными
бригадами. Не случайно поэто-
му, что большинство тракторов
в Черновской тракторной бригаде
больше проставали, чем
работали.

Такая работа участкового
агронома т. Данилиной ни-
сколько не беспокоит дирек-
цию Руденской МТС. Да это
и не случайно, так как и стар-
ший агроном т. Евлашов агротех-
нике уделяет мало внима-
ния.

Пора руководителям Руден-
ской МТС присмотреться к по-
добным специалистам и потре-
бовать от них, чтобы они бы-
ли подлинными организаторами
колхозного производства.

И. Крылов,
заведующий Сланцевским
отделом сельского хозяй-
ства.

По-хозяйски относиться к социалистической собственности

предприятиях нашей
все шире развертывает-
ся социалистическое соревнова-
ние Дня шахтера. Ком-
мунальная молодежь, прини-
мая обязательства,
об экономии мате-
риала в производстве.

а комсомольских акти-
вистов — объяснил широкий
молодежи, что выполне-
ние ответственного обя-
зательства потребует еще боль-
шего повышения производи-
тельности, уменьшения рас-
хода материалов. На рабочем
месте должны быть чистота и
порядок, а это — залог эконо-
мичности комсомолец дол-
жен помнить о почине Лидии Ко-
лаковой.

Каждый комсомолец и мо-
лодежь в борьбе за экономию
тов помимо чисто хо-

зяйственной стороны имеет и
большое воспитательное значе-
ние. Эта борьба приучает мо-
лодых производственников по-
деловому, по-хозяйски относить-
ся к социалистической собст-
венности, воспитывает созна-
тельность, которая необходима
для построения коммунизма.

Каждая комсомольская орга-
низация должна создать конт-
рольные комсомольские посты
из наиболее квалифицирован-
ных, технически грамотных мо-
лодых рабочих. Комсомольские
посты по экономии материала
должны утверждаться на засе-
дании цехового комсомольского
бюро. Каждый молодой рабо-
чий, где бы он ни работал,
какую бы работу он ни выпол-
нял, должен серьезно задумать-
ся над тем, как продуктивнее

и экономнее использовать дан-
ный ему материал.

Если только каждый комсо-
мolec из нашей комсомольской
организации треста «Ленин-
градсланцестрой» сумеет эконо-
мить 1 рубль в день, то в
тут будет за день экономии
304 рубля, а в течение меся-
ца 9.120 рублей.

Комсомольцы и молодежь, все
как один, должны подхватить
почин Лидии Корабельниковой
и повести интенсивную борьбу
с людьми, которые будут про-
должать беззаботно относиться
к нашей социалистической соб-
ственности.

А. Ильин,
секретарь комитета комсо-
мольской организации трес-
та «Ленинградсланце-
строй».

Студенты горного техникума на производственной практике

В середине мая на шахту
№ 2 прибыли 56 студентов-экс-
плуатационников и электросле-
сарей второго и третьего кур-
сов Таллинского горного тех-
никума для прохождения про-
изводственной практики. Сту-
денты эксплуатационники тре-
тьего курса получают здесь на-
выки в работе электрослесаря
и помощника машиниста вру-
бовой машины. Студенты элек-
трослесари второго курса полу-
чают на шахте навыки и ква-
лификацию слесаря шахтных
механизмов, а студенты второ-
го курса — эксплуатационники
приобретут навыки и квали-
фикацию проходчиков подгото-
вительно выработок и навалот-
отбойщиков.

Быстро осваивают практику
и показывают образцы честного
отношения к труду приобре-
тающие квалификацию проход-
чиков комсомольцы тт. Иванов,
Ярлени, Кыдар, Холст, навалот-
отбойщики Карамышев, Зибли-
цев, слесари — секретарь коми-
тета комсомола техникума
т. Муст, Таллигерн.

Они соревнуются за досто-
йную встречу сессии Верховного
Совета СССР и обязуются не

отставать в труде от старых
производственников, выполнять
и перевыполнять сменные задан-
ния.

Руководители шахты прово-
дят со студентами экскурсии
по шахтным водостоям, элек-
троподстанциям, знакомят буду-
щих высококвалифицированных
горняков с устройством шахты
и ее оборудованием.

В течение прохождения прак-
тики состоятся встречи студен-
тов со знающими людьми шах-
ты — почетными шахтерами, но-
ваторами производства. Они
также будут присутствовать на
лекциях научных работников
Ленинградского горного инсти-
тута, шефствующего над шах-
той.

Студенты размещены в об-
разцовых общежитиях-интерна-
тах. В их распоряжении газе-
ты, журналы, библиотека, ра-
дио и т. д.

Среди таллинских студентов
26 комсомольцев. Они помогают
комсомольской организации
шахты наладить физкультурно-
спортивную работу. Пробы-
дут на шахте студенты до 1 июля.

А. Васильев.

На положении пасынков

родители четвертого
льного управления тре-
ста «Ленинградсланцестрой»
охотно говорят о краси-
вом здании строящегося зда-
ния. В этом речь идет о раз-
делных украшениях, орна-
ментации сего они соз-
дательную группу дел-
... забыли о ней.

лю прошлого года леп-
пристроили в полураз-
ном доме у реки Плюс-
ом перевели... в сарай.
мние холода груп-
пестили в комнату ста-
ния горнопромышлен-
ной.

реде текущего года леп-
пришлось в четвертый
восьмь месяцев пере-
баче место. Им предло-
разу два помещения:
ый сарай шириной в
или уголок в столяр-
стерской. «Выбор» на-
леднее.

В таких условиях лепщики
делают не только малообъем-
ные изделия, вроде балясин
или кронштейнов, но они из-
готавливают сложные барельефы.
Один из них на тему «Победа»
состоит из 16 частей, другой —
из 10. Он четыре метра длины
и более метра высоты. Чтобы
видеть, как выглядит эта хо-
удожественная композиция в
процессе работы, надо посмот-
реть на нее на расстоянии
6—7 метров, а в мастерской и
двух метр.

У лепщиков нет ни качест-
венного материала, ни инстру-
ментов. Формы они связывают
обручками шагата, вместо
мягкой проволоки, закручивают
гвоздочками, щипчиками.

Интересно, как начальник
управления т. Абраменко смот-
рит на подобные факты?

Г. Филиппов.



Захаров И. П. — комсомолец,
бригадир навалототбойщиков
шахты № 2.

И. П. Захаров систематически
перевыполняет нормы выработ-
ки и добивается высоких пока-
зателей в своей бригаде.

Фото П. Машковцева.

История одного изобретения



Недавно в советской печати было опубликовано сообщение о том, что первая фотонаборная машина сконструирована в России.

Фотонаборная машина — наиболее совершенная конструкция, применяемая при изготовлении печатных форм и производстве других типографских работ. Первые заметки о фотонаборных машинах появились в иностранной прессе в 1923 году. В этих заметках до небес превозносились зарубежные конструкторы этих машин.

Теперь на основе точных документальных данных удалось установить, что идея этой машины была украдена у русского изобретателя Виктора Афанасьевича Гассиева, построившего ее еще в 1897 году. В царской России ему не помогли продвинуть ценное изобретение. Полное описание машины было дано в 5-м выпуске сборника департамента торговли и мануфактур, где приводились также подробные чертежи изобретения. Иностранцы беззастенчиво воспользовались этими чертежами и создали на их основе несколько типов фотонаборных машин.

В. А. Гассиев живет и трудится в городе Дзауджикау, он ассистент кафедры физики Северо-Осетинского педагогического института. Талантливый изобретатель создал много приборов, действующих моделей, аппаратов для демонстрации физических опытов.

На снимке: В. А. Гассиев в лаборатории института. Он констатирует прибор по изучению частотной характеристики различных звучаний.

Фото В. Харькевича.

Прессклише ТАСС.

КНИГИ ЛАУРЕАТОВ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

„Земля Кузнецкая“

За последние годы наша литература создала немало ярких произведений о героическом труде советского народа. К числу этих произведений по праву следует отнести роман сибирского писателя Александра Володина «Земля Кузнецкая», удостоенный Сталинской премии.

Идейный смысл романа с особенной наглядностью раскрывается при сопоставлении с таким фактом. Английская делегация, приезжавшая в этом году в СССР на Первомайский праздник и посетившая одну из шахт Подмосковного угольного бассейна, написала в своем отзыве: «На нас произвели сильное впечатление прекрасные условия, очень хорошая вентиляция и абсолютно безопасная работа. Большое впечатление произвели высокие заработки шахтеров в лаге».

Нам понятно чувство восхищения, которое испытывает рабочий капиталистической страны, осмотревший социалистическое предприятие: английским горнякам, работающим на шахтах с устаревшей техникой, ежедневно подвергающимся смертельной опасности, получающим за свой изнурительный труд грошевую заработную плату, шахты социалистической страны справедливо представляются во

всех отношениях образцовыми. И мы сами заслуженно гордимся тем, что уже достигнуто в угледобывающей промышленности. Тем не менее советские шахтеры относить не думают о том, что им уже «не отстаете желать лучшего».

В центре повествования — талантливый инженер Рогов, который приходит на «Капитальную» районным инженером и быстро становится начальником шахты. Это выдвижение — не случайная удача. Ему предшествует острая борьба со старым начальником шахты Дроботом, в которой Рогову активно помогают все лучшие люди шахты и прежде всего ее партгор Бондарчук.

«Капитальная» при Дроботе успешно выполняет план, держит переходящее красное знамя; Дробот действительно «хорошо знает свое дело, даже завидно!» — констатирует Рогов. И тем не менее молодой инженер уверенно вступает с ним в конфликт, потому что ни на минуту не сомневается в своей правоте: он ясно видит косность Дробота, негодность методов его руководства.

Но писатель не ограничивается изображением этой борьбы. Автор подробно, убедительно и ярко показывает деятельность настоящего большевика.

Товарищеские встречи

На днях на стадионе в Лучках состоялся товарищеский матч между командами «Нефтяник» и Центральной электростанции. Выиграли футболисты общества «Нефтяник» со счетом 5:1.

В парке отдыха состоялся шахматный турнир между сборной командой города и командой спортивного общества «Шахтер». Турнир закончился в пользу «Шахтера».

РЕМОНТ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ

Начался капитальный ремонт здания Пелешской избы-читальни. Все ремонтные работы будут проведены в порядке шефства молодыми рабочими, окончившими горнопромышленную школу. Там под руководством секретаря комсомольской организации тов. Сучкова работают 20 комсомольцев-строителей, делают новую сцену, ремонтируют окна, делается новый вход в помещении, перебираются потолки, пол и т. д.

Завоз инкубаторных цыплят

На днях для колхозов нашего района было доставлено на двух самолетах 3.300 инкубаторных цыплят с первой Ленинградской инкубаторной станции. Их получили для своих птицеводческих ферм колхозы имени Ленина, «Броневик», имени Калинина, «Обновленная земля» и другие. Это — уже вторая партия инкубаторных цыплят, доставленных в район. Первый раз было доставлено 1.200 цыплят и 250 утят. 200 из них приобрел колхоз имени Ленина и 50 — колхозники артели «Родина».

Национально-освободительное движение в Бирме

Бирма расположена в северо-западной части Индо-Китая. Территория Бирмы — 604,7 тыс. квадратных километров, т. е. в два раза превосходит территорию Англии. Бирму населяют 17 миллионов человек.

Бирма богата оловом, серебром, свинцом, цинком, вольфрамом, медью, а также «атомным сырьем» — ураном и торием. Основной сельскохозяйственной культурой является рис.

В 1886 году Бирму захватили английские войска, и она была включена в состав Британской империи. Во время второй мировой войны Бирму оккупировали японские войска. На борьбу с захватчиками поднялся весь бирманский народ. По всей стране широко развернулась партизанская война, которую возглавили бирманские коммунисты.

Английские правящие круги обещали Бирме предоставить по окончании войны статус доминиона. Но когда в результате сокрушительных ударов Советской Армии Япония была вынуждена капитулировать, английские империалисты начали восстанавливать в Бирме прежний колониальный режим. Политика англо-японской встречи самый решительный отпор со стороны народов Бирмы.

Тогда английское правительство прибегло к новому маневру. 4 января 1948 года оно формально провозгласило «независимость» Бирмы, сохранив в ней путем сделки с бирманской буржуазией прежний колониальный режим.

Существующее ныне в Бирме проанглийское марионеточное правительство, возглавляемое правым социалистом Такин Ну, не пользуется доверием бирманского народа. По указке из Лондона и Вашингтона бирманское «правительство» запретило коммунистическую партию и все другие демократические организации, провело массовые аресты прогрессивно настроенных людей. Это вызвало волну возмущения по всей Бирме.

Образование Китайской народной республики и рост на-

родно-освободительного движения в странах Юго-Восточной Азии еще более возбудили бирманский народ в его борьбе за независимость. В настоящее время бирманские освободительные движения контролируют большую часть страны.

Бирманский народ эту победу под руководством коммунистической партии, давшей в марте 1949 года народно-демократический фронт на освободительном фронте укрепляет свои аресты, проводит земельную реформу, выборы народных комитетов, новых органов административной власти. Под наблюдением этих комитетов распределяется земля между безземельными и малоземельными крестьянами, расширяется площадь обрабатываемой земли, принимаются меры к повышению урожайности.

Народно-демократическое движение развивается и в районах контролируемых правительством Такин Ну.

Успехи народно-освободительного движения в Бирме вызвали серьезное беспокойство у англо-американских империалистов. На конференциях министров иностранных стран так называемого Бирманского содружества нападательно оказано «правительство» Такин Ну финансовую помощь в размере 7,5 миллиардов фунтов стерлингов.

Под давлением Соединенных Штатов Америки, Англия вступила к военным приключениям в Юго-Восточной Азии. Она организовала в Ваджо (Индия) объединенный англо-американский военный штаб, которому поручено координировать борьбу против народно-освободительного движения в Бирме, Малайе.

Однако в эти попытки американских империалистов задушить национально-освободительное движение обречь на провал. Никакие ресурсы не могут остановить народно-освободительное движение бирманского народа. Н. Никитин

БОЛЕЕ 6 МИЛЛИОНОВ ПОДПИСЕЙ В ЧЕХОСЛОВАКИИ ПОД ВОЗВРАЩЕНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА

ПРАГА. (ТАСС). В Праге и в других городах страны с каждым днем появляется все большее число домов, на которых висят таблички с надписями о том, что все жители дома единодушно подписались под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. 1.352.145 граждан Чехословацкой республики подписались под воззванием Постоянного комитета, а всего за 8 дней кампании по сбору подписей собрано свыше 6.063 тысяч подписей.

ДОКЕРЫ РУАНА ОТКАЗЫВАЮТСЯ РАЗГРУЖАТЬ ВОЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ПАРИЖ. (ТАСС). Корреспондент газеты «Либерасьон» сообщает из Руана, что, несмотря на распоряжение префекта департамента Нижняя Сена о принудительной мобилизации докеров Руана на работу, все 110 докеров порта Руан, как один, отка-

зались под воззванием Постоянного комитета, а всего за 8 дней кампании по сбору подписей собрано свыше 6.063 тысяч подписей.

Президиум центрального комитета движения прогрессивных католиков обратился с призывом поддержать движение в защиту мира.

зались выгружать военные материалы с судна «Элен». Как сообщают власти, вынуждены направить суда «Элен» и «Фронсак», стоящие в этом порту неразгруженными уже в течение некоторого времени, в какой-либо другой порт.

Ответственный редактор А. БРУСНИЧНИКОВ

Объявление

ОПСу треста «Ленинградсланец» требуются на постоянную работу старший бухгалтер и бухгалтеры. С предложениями обращаться к главному бухгалтеру ОПС.